



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда, 19 июня, 2024 год

№ 109

(31222)



ГЛАВНОЕ

13 премий для талантов



Игры начались с парада делегаций на центральной площади Тальменки.



Виолетта Костина с кулундинской студией «Максимум» заняла III место.

В минувшие выходные в Тальменке наградили победителей и призеров XXIII краевых Дельфийских игр. В 13 номинациях этой «творческой Олимпиады» жюри выбрало золотых, серебряных и бронзовых медалистов, обладателей специальных дипломов.

В этом году самые массовые состязания в сфере культуры в крае собрали 1056 участников и сопровождающих – это одна из рекордных цифр. В Тальменку прибыли делегации 40 территорий Алтайского края, а также Славяносербского района ЛНР. В течение нескольких дней они состязались в художественном чтении, инструментальном исполнительстве, танцах, академическом, эстрадном и народном пении, театральном искусстве. А корреспонденты «АП», побывавшие на играх, убедились, что их традиционный девиз «Вместе лучше!» не обманывает.



Церемония зажжения дельфийского огня.

«МАШЕШЬ И ЗНАКОМИШЬСЯ»

В составе бийской делегации (одной из самых многочисленных – 81 человек!) приехал хореографический ансамбль «Конфетти». Руководительница Маргарита Каба-

кова рассказала нам, что ради игр студенты колледжей и институтов досрочно сдавали экзамены:

– Мы на «Дельфах» не выступали очень давно, дети, которые в последний раз участвовали, уже стали моими соруководителями в ансамбле! Но та поездка нам очень запомнилась,

и хочется, чтобы у нынешних ребят были такие же впечатления.

А участницы Ксения Манухина и Валерия Дудина признались, что, хотя последняя их поездка на конкурс в Санкт-Петербург закончилась завоеванием четырех первых мест, игры в Тальменке тоже повод

для волнения: «Любой конкурс – это нервы, хочется представить себя в лучшем свете». Впрочем, церемония награждения показала, что переживали девушки зря: в «народной» номинации коллектив завоевал II место.

(Окончание на 3 стр.)



Хореографические номинации – самые многочисленные.

ПОСЕВНАЯ-2024

На мокром месте

Есть примета: если раздаться лягушка, то пойдет неостановимый дождь. Аграрии Рубцовского района не прочь найти злодея и наказать его за срыв сроков посевной кампании.

Технике хода нет

На дворе середина июня, а в Рубцовском районе еще не все поля засеяны. Посевная, конечно, подходит к завершению, но с большим трудом. Через день идут дожди, отчего аграрии льют слезы: техника не может зайти в поля, чтобы закончить сев. В «Вишневском» больше суток двойной тягой спасали импортные тракторы с навесным оборудованием, застрявшие в сырой земле. Кто первым вышел на посевную, тот в более выгодном положении: «Урожай-Агро», «Целинный», «Лелена», «Страна», СПК им. Кирова, КФХ «Бауэр». Например, в СПК им. Кирова около 60 процентов площадей засеяли еще до дождей. После этого выходили в поле урывками, в итоге на прошлой неделе осталось всего 60 га. Агроном Иван Глушко не теряет надежды, что и там получится посеять овес и собрать зеленую массу на корм скоту. Ну а если нет, то не критично.

В хозяйстве 1400 га занято подсолнечником. 2300 га – яровой пшеницей. Овса планировали 300 га, но теперь решили 100 га под пары оставить. Чечевичу в этом году выращивают на 600 га, а вот гречиху ограничили 300 га и



Техника предпринимателя Валентины Тюгай вынуждена простаивать на краю поля.

больше сеять не будут, несмотря на то что время еще есть, потому что цена на нее упала.

Всходы дружные, кормовые травы так и вовсе шикарные, отрасль животноводства будет обеспечена ими сполна. Для роста растений самые благоприятные условия, вот только распространяются они как на полезные, так и на вредные, которые, чувствуя безнаказанность, заполнили все вокруг. Это обстоятельство очень беспокоит агронома, ведь пора проводить обработку, а технике хода нет. Если удастся побороть сорняки, можно рассчитывать на хороший урожай.

ЗАПЛЫВ НА ПОСАДКУ

У овощеводов начало посевного сезона омрачили заморозки, пострадала рассада. – Сначала были потери из-за заморозков, но у нас была рассада в запасе, восстановили. Теперь заливает дождями, – рассказывает предприниматель Валентина Тюгай. – Большое отставание по срокам, как минимум на две недели, и погода никак не дает до конца посадить все, что запланировали.

(Окончание на 3 стр.)

2700 ВАКАНСИЙ ОТКРЫТО НА АЛТАЙСКИХ ПРЕДПРИЯТИЯХ ВОЕННО-ПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА

Зарплата отдельных специалистов может превышать 100 000 рублей. Персонал готов учиться новичков мастерству, рассказывать о тонкостях технологического процесса. «Сибприбормаш» и «Барнаултрансмаш» по-прежнему активно ищут сотрудников, уточнили в региональном правительстве. По сравнению с осенью 2022 года в крае почти на 5000 человек вырос совокупный кадровый состав оборонных заводов.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Чайка прилетела

19 июня 1963 года в полях Баревского района приземлилась первая женщина-космонавт Валентина Терешкова.

Как вспоминали земляки, первое, что она спросила на Земле: «Де я?» Ответом была очень удивлена. Ведь посадка здесь была случайной, ее планировали в Казахстане. Система управления корабля «Восток-6» дала сбой, в итоге отклонения от курса он приземлился там, где его совсем не ждали.

К месту посадки бежали, ехали и стар и млад, и не было в тот день ни подставных лиц, ни постановочных кадров. Говорят, местные жители ее угощали огурцами и картошкой, а она их – космической едой. В 1986 году неподалеку от места приземления установили стелу «Чайка» – это позывной Терешковой.

Пятьсот тысяч свечей

В России стартовала онлайн-акция «Свеча памяти». До 22 июня каждый житель России сможет зажечь ее онлайн, чтобы почтить память героев. Это легко сделать на интернет-платформе деньпamяти.рф.

На сайте доступны информационные материалы военно-исторического характера, например видеозаписи с участниками Великой Отечественной войны. На портале разместили более шестидесяти интервью. О событиях 1941–1945 годов рассказывают участники блокады Ленинграда, труженики тыла, узники концентрационных лагерей, фронтовики. На этом интернет-ресурсе можно пожертвовать деньги. Они пойдут на медицинскую помощь ветеранам.

В 2023 году жители России собрали для участников Великой Отечественной войны 1 479 460 рублей и зажгли 537 116 виртуальных свечей.

Прозрачная жизнь зёрнышка

В 2024 году фермеры смогут включить информацию об урожае пшеницы в федеральную информационную систему «Зерно» без дополнительных издержек.

Мария Шостаки, директор Алтайского филиала Центра оценки качества зерна, уверена: такая мера поможет сельхозпроизводителям легко проходить процедуры сбора образцов, их анализа и фиксации соответствующих данных.

Аграрии смогут через портал «Госуслуги» делиться данными о своих земельных участках и урожае. Это сделает процессы в отрасли более прозрачными.

Сено для бурёнки

В Алтайском крае аграрии начали заготавливать сено. На оперативном совещании в Правительстве Алтайского края обсуждали, как идут полевые работы.

По словам Сергея Межина, министра сельского хозяйства региона, посевная кампания почти завершена. Аграрии планируют засеять еще 250 000 гектаров сельхозкультур. Большую часть этой площади займет гречиха.

«Площадь под пшеницей может оказаться немного меньше, чем мы планировали изначально. По остальным культурам ждем выполнения и перевыполнения намеченного», – рассказал Сергей Межин. По словам министра, аграрии уже начали заготовку сенажа и сена.

События на Украине

Об основных событиях 845-го дня специальной военной операции России.

17 июня подразделения группировок российских войск «Север» и «Юг» улучшили положение по переднему краю. «Запад» и «Восток» заняли более выгодные рубежи.

Группировкой ВС РФ «Центр» поражены 350 целей противника, в том числе 19 пунктов временной дислокации, 17 опорных пунктов, более 90 позиций полевой артиллерии. В ходе контрбатарейной борьбы поражены пять гаубиц Д-30, три гаубицы «Мста-Б» и четыре 120-мм миномета. ВСУ потеряли две БМП, бронированные машины «Хамви» и МаххPro, два автомобиля, пункт управления дронами.

Суммарные потери украинских войск за сутки составили до 1775 человек. Сбито 12 украинских дронов, сообщило Министерство обороны Российской Федерации.

Константин ГРИШИН
По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

Уважаемые подписчики! ПОЧТА РОССИИ

С 10 по 20 июня 2024 года во всех почтовых отделениях края будет проходить «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 2 полугодие 2024 года по СПИЖЕННЫМ ЦЕНАМ:

50300 индекс	на 6 месяцев 627 руб. 00 коп. (без официальных документов)
50303 индекс	на 6 месяцев 1254 руб. 00 коп. (с официальными документами)
73652 индекс	на 6 месяцев 407 руб. 55 коп. (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Переменная облачность. Днем преимущественно без осадков. Ветер северо-западный, ночью 6-11 м/с, днем 4-9 м/с с порывами до 14 м/с.	
	+18° +23°	+18° +20°
	ночь +8° +10°	
день	+21° +23°	Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер западный, 3-8 м/с.
	ночь +13° +15°	
день	+28° +30°	Переменная облачность. Преимущественно без осадков. Ветер юго-западный, ночью 2-7 м/с, днем 6-11 м/с.

КУЛЬТУРА

13 премий для талантов

(Начало на 1 стр.)

Будущая победительница в художественном чтении Анастасия Шаманаева из заринского театра юного актёра «Арлекино» рассказала, что уже участвовала в Дельфийских играх год назад (тогда они проходили в Бийске) и мечтала вновь оказаться в этой атмосфере: – Нас очень доброжелательно встретили. Мы ведь не только выступаем и соревнуемся, тут проходят и мастер-классы, можно научиться чему-то новому. И с кем-то подружиться – как правило, если видишь человека с бейджиком участника Дельфийских игр, то просто машешь ему, знакомишься, и все складывается классно. Ну и дискотека – то, чего мы больше всего ждем (смеется).

Шукшин и Чехов

Вообще-то, Тальменский район уже принимал игры пять лет назад и к своему столетию вновь подал заявку на проведение, которая выиграла конкурс. Юные конкурсантки из Тальменки – Дарья Мельникова и Елена Райнгардт из ансамбля «Тандем» – говорят, что запомнили тот конкурс как красочный праздник. «Тогда наш коллектив только появился, мы были еще совсем маленькие и не могли участвовать, но мечтали об этом, – говорит Елена. – И вот в этом году представляем два танца – «Испанский костёр» и русскую чибатуху. Как рассказали организаторы, участники номинации «Художественное чтение» в этом году много читали Пушкина, традиционно – Шукшина, стал популярен Чехов. Звучало шукшинское слово и в театральной номинации: театральная студия «Максимум» из Кулундинского района (дипломанты третьей степени) привезла спектакль по рассказу «Принька Малюгин». «Мы тут старых друзей встретили с прошлых игр, все уже друг друга знаем – в третий раз участвуем в «Дельфах», – объяснила руководительница Татьяна Коломоец. – Материал мы долго выбирали и, честно говоря, до конца его еще не открыли, постоянно что-то меняем. Да, тут есть мастер-классы, но важнее возможность сплотиться коллективом, для этого созданы все условия». Как говорит один из организаторов краевых Дельфийских игр с момента их основания Галина Классен, заведующая отделом краевого Дома народного творчества, количество номинаций из года в год стабильно тринадцать, но новшества все же бывают – в этом году выделили бальные танцы, потому что Тальменский район богат ими. В остальном все по-прежнему – 13 премий из бюджета края получили занявшие первые места, а, помимо медалей, жюри вручило множество специальных дипломов. Что касается самых многочисленных делегаций, то традиционно в лидерах Новоалтайск (151 человек), Тальменка у себя дома заявила 117 участников. Павловский район не пропускает игры (в этом году приехали 59 человек), от Рубцовска было 47 юных дарований.

«Дождь был тёплым»

Несколько лет назад организаторы решили посчитать, кто из бывших дельфинов стал лучшим артистом. В списке оказались солист Москонцерта баритон Александр Гладков, победительница в академическом пении Валерия Чайка. Есть участница хора имени Пятницкого и Кубанского казачьего хора, ну а в ансамбле «Алтай» выступают братья Степан и Антон Копилевичи.

Кстати, после торжественного открытия игр ансамбль выступил на центральной площади Тальменки, а мы спросили артистов, чем им запомнились их собственные «Дельфы». – Мы с братом и на районных играх выступали, и на краевых, ну и как аплогей – стали победителями Дельфийских игр стран СНГ и Прибалтики в 2006 году в Казахстане, даже давали интервью на первом канале казахстанского телевидения, – улыбается Степан Копилевич. – Сейчас вспоминаю игры в Камне-на-Оби, спену под проливным дождем, а после выступления мы пошли купаться на Обь, несмотря на такую погоду, потому что дождь был теплый и все было круто. Мы там были с коллективом «Визави» из Павловска, он, кстати, сегодня тоже здесь.

Еще одна бывшая золотая медалистка – правда, Всемирных Дельфийских игр – пианистка и педагог Елена Садчикова в этом году судила участника номинации «Инструментальное исполнительство». Она призналась, что членом жюри быть тоже непростно, потому что хочется найти положительные стороны у каждого юного музыканта и все это очень ответственно.

– В этом году были очень яркие номера, что обрадовало, видна большая работа педагогов и самих ребят, – замечает Елена. – Мне кажется, Дельфийские игры важны как очередной шаг в совершенствовании своего уровня, как обмен исполнительским и педагогическим опытом, как возможность послушать других, сравнить, оценить. А еще такие конкурсы стимулируют интерес к классической музыке.

Мария ЛЕОЛОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)



Государственный ансамбль «Алтай» выступил на центральной площади Тальменки в день открытия игр.

ФАКТ

Как победитель конкурса на проведение краевых Дельфийских игр Тальменский район получил из бюджета региона 2 млн рублей на укрепление материально-технической базы и на эти средства приобрел новую звуковую аппаратуру, задействованную на уличной сцене.

ПОСЕВНАЯ-2024

На мокром месте

(Начало на 1 стр.)

В ее хозяйстве широчайший ассортимент овощных культур, чтобы не зависть от какой-то одной. Заключен госконтракт с УФСИН на поставку 64 тонн томатов – хоть плачь, а нужно посадить их и вырастить. Вячеслав Тюгай с механизаторами проявили смекалку: приспособили самодельный агрегат, предназначенный для сбора кабачков. Работники сидели на металлической конструкции, там же стояли ящики с рассадой, и вот так, буквально зависнув над грядками, люди сажали помидоры в мокрую землю. Неудобно, конечно, но, во-первых, не ходили по грязи, а во-вторых, таким способом прошли несколько гектаров в то время, когда коллеги были вынуждены бездействовать. До сих пор некоторые культуры находятся под укрытием, фермер опасается града. Недавно он прошел в Берёзовке, уничтожив львиную долю высаженных овощей. Очевидцы рассказывают, как осадки били по арбузной рассадке и она уплывала с потоками воды. Картина в хозяйствах района разная. Кто-то и половины не высадил, а у Тюгай, например, 90-процентная готовность, отсюда и оптимизм.



Фермер Вячеслав Тюгай проверяет, как чувствуют себя бакажанки.



Часть овощей до сих пор под укрытием.

лять не будут. В целом же на рубцовских рынках ожидается дефицит местной клубники и высокие цены на нее.

Погоде вопреки

В многолетней практике начальника управления АПК Рубцовского района Василия Камышова еще не было, чтобы аграрии вовремя не уложились в проведение весенних полевых работ. – По состоянию на 17 июня зерновыми и зернобобовыми культурами засеяно 52 990 га, что составляет 103% от плановой посевой площади. Но по культурам цифры, конечно, отличаются. Например, пшеница посеяна на 31 053 га, это 102% от плана, а подсолнечник на 33 091 га, 84% от плана, – комментирует он.

Все запланированные культуры аграрии района не осялят, потому что делать это надо в агротехнические сроки, до начала июня. Остаются лишь гречиха да просо, которые можно сеять вплоть до 25 июня. Так и поступят, если погода установится. В сложившейся ситуации многое зависит от дальнейшей эффективной работы с посевами. Теперь по мере повышения температуры нужно делать ставку на защитные мероприятия, уделяя им повышенное внимание. Если прогноз не обманет и в третьей декаде июня дожди наконец прекратятся, то получится провести междурядную обработку. И то, что посеяно и посажено с таким трудом, обязательно вырастет. Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)

ЗАБОТА

200 жестов и 33 буквы

На Алтае дети с нарушениями слуха будут издавать школьные журналы

Медиапроект «Ожившие страницы», который разработала НКО «Лавка добра», стал победителем в конкурсе Фонда президентских грантов. Около ста учащихся из специализированных школ – Алтайской общеобразовательной школы № 1, Новоалтайской школы-интерната и Озёрской школы-интерната – под руководством опытных наставников будут изучать основы журналистики и создавать медиапродукт.

«Конечно, ребята будут издавать журнал, адаптированный для глухих, – рассказала руководитель «Лавки добра» Инна Алексеева. – Каждая школа выпускает по два журнала. В крае таких изданий нет, да и в России – единицы. Под каждой статьей будет QR-код, так что, поднесешь телефон, статью можно будет не только почитать, но и «посмотреть». В основном журнал предполагается в электронном виде, но некоторое количество экземпляров напечатается».

Инна уверена, что по ходу проекта ребята получат новые навыки и компетенции, которые им нужны, обогатят свою речь. «У этой категории свои особенности и свое восприятие мира, – объяснила Инна Алексеева. – Например, они знают цвета – темно-зеленый и светло-зеленый, а вот с оттенками – болотный, салатный – сложнее. У нас 33 буквы, а у них 200 жестов. Надо, чтобы эти сферы пересеклись как можно глубже. Помимо специалистов в сфере медиа и дизайнеров, ребят будут опекают дефектологи, психологи, сурдопереводчики. «Лавка добра» не первый год работает с детьми с нарушениями слуха. «Алтайская правда» недавно писала о том, что в барнаульском кинотеатре «Премьера» прошла церемония награждения участников проекта «Мозаика кино» и показ трех фильмов, которые сняли ребята. И хотя длительность фильмов примерно 15 минут, с учетом особенностей школьников можно сказать, что они стоят целых сериалов. Они сняли игровой фильм по мотивам сказки Ирины Цхай, приключенческий



У особенных детей свое восприятие мира.

«Каждая школа выпускает по два журнала. В крае таких изданий нет, да и в России – единицы».

фильм-детектив «История в санатории «Жемчужина», детский киножурнал «И это всё она». Всего участвовало свыше ста ребят. Им помогали взрослые профессионалы – Кирилл Скобелин и Татьяна Сгибунова, руководители театральной мастерской Homo Artisticus, учили ребят основам режиссуры, сценического движения и речи. С ними занимались операторы, монтажеры, психологи. С детьми обсуждали сценарии, роли, проводили занятия по сценическому мастерству. Семён Горшков и Никита Михалоп как хорошие организаторы стали режиссерами фильмов. Инна Алексеева рассказывает: «Мы стремились через творчество, через киноиндустрию дать ребятам навыки и компетенции актера, кинооператора, специалиста монтажа, которые помогут их развитию и, возможно, пригодятся в дальнейшем. Они визуалы и много снимают на свои телефоны. Мы

хотим им помочь делать это правильно, профессионально, чтобы они активнее делились у себя в соцсетях чем-то для них важным и взаимодействовали с окружающим миром».

«Лавка добра» несколько лет занимается подобными проектами, направленными на социализацию людей с ограниченными возможностями здоровья. Инна признается, что подтолкнули ее к этому семейные обстоятельства: «Мы жили тогда в Томске, мой прадед на войне ослеп, осколок попал в глаз. Я, маленькая, видела его по огороду и показывала овощи на грядках, которые он посадил. Прадед все наоушуп воспринимал, трогал растения и радовался, как выросли. Когда переехали в Барнаул, решила сделать проект для незрячих». Потом участниками стали аутисты. Затем – глухие взрослые. Так появился проект «Палитра тишины», когда художница Евгения Октябрь учила женщин рисовать. Одна из участниц и подсказала идею, что надо этому учить с детства. За кисти и краски взялись дети, причем здоровые дети бок о бок работали вместе со слабослышащими. И некоторые дружат до сих пор.

Олег КУПЧИНСКИЙ, фото из архива Инны АЛЕКСЕЕВОЙ

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка... (Закказчик работ: Копытин Игорь Викторович, Алтайский край, г. Бийск, пер. Муромцевский, д. 15, кв. 21, тел. 8-909-504-0914.)

ООО «Правый Берег» информирует о проведении в период с 25.06.2024 по 20.07.2024 гербицидной и инсектицидной, фунгицидной обработки посевов ячменя, расположенных в Заринском районе, на территориях Новодраченинского, Зырянского сельсоветов, с кадастровыми номерами: 22:13:080004:1621, 22:13:080004:1641, 22:13:080004:1633, 22:13:080004:1978, 22:13:080004:1981, 22:13:080004:1985, 22:13:080004:1957, 22:13:080004:1964, 22:13:080004:1961, 22:13:080004:1991, 22:13:080004:1964, 22:13:110015:1559, 22:13:110015:1546.

Уведомление об обработке полей средствами защиты растений... ООО «Охотское» с 20.06.2024 начинает обработку земельных участков 22:33:000000:2957; 22:33:010601:453; 22:33:010401:244; 22:33:010403:83; 22:33:010404:445; 22:33:010404:446; 22:33:010405:464; 22:33:010405:701; 22:33:010406:671 препаратами «Клетодим Плюс Микс» 0,5 л/га и GSN-2004 0,3 л/га, класс опасности для пчел и для людей третий.

Извещение о согласовании проекта межевания... Кадастровым инженером Вальшмидт Н.А.: 658130, Алтайский край, г. Алтайск, ул. Победы, д. 56, е-почта: natalia@valshmidt.ru, тел. 8-906-969-8931, № 38210, № 22-16-27, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 22:01:020101:44, местоположение установлено относительно ориентира, расположенного за пределами участка. Ориентир – Алтайский край, Алейский район, п. Кировский, участок находится примерно в 2 км по направлению на юг от ориентира. Почтовый адрес ориентира: Алтайский край, Алейский район, с. Кировское.

Извещение о месте, порядке ознакомления и согласовании проекта межевания земельного участка... Заказчик работ Копытин Игорь Викторович, Алтайский край, г. Бийск, п. Муромцевский, д. 15, кв. 21, тел. 8-909-504-0914. Кадастровый инженер Овчинникова Ирина Александровна, квалификационный аттестат № 22-14-37, связь с которым осуществляется по почтовому адресу: 659333, Алтайский край, г. Бийск, пер. Литейный, д. 17/1, адрес электронной почты: chejsik1@mail.ru, контактный тел. 8-962-810-0627.

ОБЪЯВЛЕНИЯ ЧАСТНЫХ ЛИЦ, ПУБЛИКУЮЩИХ ПО КУПОНАМ.

ПРОДАЮ: Квартиры, дома; Разное: Кровать (1,5-спальная, дешево); РАЗНОЕ: Отдам в хорошие руки маленькую собаку; Отдам в хорошие руки кошечку; Отдам в хорошие руки котят; Отдам в хорошие руки щенка.

Чтобы ваше объявление было опубликовано, необходимо: правильно заполнить купон; объявление без указания данных клиента не публикуется; объявление должно содержать не более 10 слов; объявление, предполгающее отовые продукты-покупки, а также иные виды коммерческой предпринимательской деятельности, подлежащей регистрации, а также обязательно лицензированию и сертификации, к публикации не принимаются.

Выслать заполненный купон по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Короленко, № 5, каб. 501. Текст объявления должен соответствовать Закону РФ «О рекламе».



СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

Агата Кристи живёт в Барнауле

Романистка из Алтайского края Александра Райт стала лауреатом федеральной премии «Русский детектив» в номинации «Открытые года».

Девушка сочиняет остросюжетную прозу. Работает преимущественно в жанре триллера.

По словам Александры, скоро ее новый роман появится на полках столичных магазинов: его готовит к выпуску фирма «Эксмо».

О жизни таинственного автора из Барнаула известно немного. Александра Райт работала в сфере менеджмента в качестве руководителя.

Роман с ключом

27 июня дочь известного советского поэта Екатерина Рождественская презентует в Барнауле новую художественную книгу «Подарок из страны специй».

Она вышла весной в петербургском издательстве. Автор пишет прозу в традиционной для литературы российского модернизма традиции «роман с ключом».

Действие романа начинается в 1980-м, в год, когда умер Владимир Высоцкий и состоялась московская Олимпиада.

На Северный полюс

Семиклассник Михаил Новосельцев победил в интеллектуальном состязании «Ледокол знаний». По итогам соревнования юноша отправится в арктическое путешествие.

Отборочный этап конкурса прошел в Москве. В нем состязались тридцать тысяч учащихся школ и студентов.

Новосельцев уточнил: визит в Арктику – его давняя мечта. Поездку организует госкорпорация «Росатом».

«Никто в мире, кроме России, не отправляет детей на Северный полюс. Мы отобрали лучших ребят, которые интересуются химией, физикой, математикой, биологией».

На борту учеников и студентов ждут лекции и мастер-классы. Судя по записям на личной страничке Михаила в социальной сети «ВКонтакте», он мечтал о путешествии не меньше года.

«Меня вдохновляет профессия капитана атомного ледокола. Примеряю работу в атомной отрасли. Хочу в арктической экспедиции. Я регулярно участвую в различных мероприятиях в качестве волонтера», – писал Михаил.

Барнаульский школьник известен не только интересом к науке. Он проявил себя как экологический активист: в июне в пойме Барнаулки собрал десять мешков мусора.

«Я регулярно помогаю своей маме в организации и проведении соревнований по скалолазанию и сам в них участвую», – рассказал юноша.

Константин ГРИШИН

ХОББИ

Молниеносные кадры



Евгений Храпко не расстается с фотоаппаратом.



Ночная молния в Рубцовске.

Чтобы запечатлеть удары молний, рубцовчанин Евгений Храпко в грозу выходит из дома.

ОХОТНИК ЗА ТУЧАМИ

Жителю Рубцовска Евгению Храпко по душе псевдоним Евгений Грозовой. Не потому, что он гроза всех окрестностей, просто у молодого человека необычное хобби: он любит фотографировать грозовые тучи и молнии.

Началось увлечение с... фобии. В детстве Евгений очень боялся гроз. Страх переборол, только когда уже учился в старших классах.

Евгений начал снимать на камеру обычного телефона, не было подходящего оборудования, даже штатива. Была проблема с местом съемки.



На город навигается непогода.

В НУЖНОМ МЕСТЕ

«Наблюдать за грозой надо правильно, – поясняет Евгений. – И оборудование должно быть соответствующее. На профессиональном фотоаппарате кадр более четкий и контрастный, чем на обычной камере в руках любителя».

Евгений начал снимать на камеру обычного телефона, не было подходящего оборудования, даже штатива. Была проблема с местом съемки.

ГРОВОВАЯ УГРОЗА

У Евгения две основные точки наблюдения: в Рубцовске и Ракитах. И вести себя там нужно по-разному.

СПРАВКА

Первая известная фотография молнии сделана в 1847 году Томасом Мартином Истерли. Первый сохранившийся снимок 1882 года выполнен Уильямом Николсоном Дженнингсом, фотографом, который полжизни охотился на молнии и доказывал их разнообразие.

укрыться. Но в деревне надо быть осторожным, потому что осадки еще не дошли, а разряды молний лупят вовсю. Там надо понимать, на каком расстоянии от тебя находится гроза и где ближайшее укрытие.

Случалось, когда он снимал грозу, которая еще далеко, за 20–25 км, а молния ударила вблизи. Евгений заинтересовался природой этого явления и выяснил, что молнии бывают отрицательные и положительные.

Охота за молниями для Евгения Храпко лишь хобби, не преследующее исследовательских целей. Когда небо темнеет и воздух наполняется электричеством, он отправляется навстречу буре, вооруженный фотоаппаратом, чтобы запечатлеть силу природы.

Пусть ученые разбирают по полочкам это явление, фиксируют и анализируют каждый аспект электрических разрядов. Евгению же достаточно делиться со всем миром той красотой и мощью, которую он видит в грозе.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ, фото автора и Евгения ХРАПКО

ДАТА

Вперёд в историю!



Мастер-класс для детей.

Салаирская уха, памятные снимки в фотозонах, выступления местных и приезжих творческих коллективов, ручные работы мастериц – 15 июня в Алтайском крае с размахом отметили 100-летие Тогульского района.

В этот день на главной площади Тогула ярко и многолюдно. И кого здесь только не встретишь! Рысь, расписных девиц и казаков.

В числе гостей праздника главы соседних районов, предприниматели края, лучшие творческие коллективы. Заповедной точкой притяжения на



Фото с символом нацпарка – рысью.

мероприятии стала площадка национального парка «Салаир» с мастер-классами, интерактивами, играми и лотерей брендированных сувениров, в которых мог поучаствовать каждый желающий.

В фойе Дома культуры – фотовыставка картин «Живая природа Алтай – 2023» по итогам одноименного Международного фотокурса в рамках Фестиваля заповедной культуры.

Директор Тигирекского заповедника и национального парка «Са-

лаир» Павел Голяков торжественно преподнес главе Тогульского района Владимиру Басалаеву подарок для всех жителей – набор фотокартин заповедных мест особо охраняемой природной территории.

У центральной площадки на салаирской локации гости праздника пробовали себя в мастер-классах по изготовлению сувениров: росписи открытки с рысью по книге Олеси Южковой «Заповедные грани Алтайского края» и плетению брелока из паракорда.

Подготовила Исения ТЕВС, фото предоставлены пресс-центром национального парка «Салаир» и Тигирекского заповедника

КРИМИНАЛ

«Заработал» на бобах

После приговора Быстроистокского районного суда за мошенничество в особо крупном размере он отправится в колонию.

Мужчина приехал на Алтай на заработки. Но решил получить крупный доход незаконным способом. Он сообщил своему знакомому предпринимателю, доверявшему ему, что приобрел у агропромышленной компании соевые бобы.

После погрузки зерновой продукции деловой партнер лично передал продавцу деньги за бобы. Для убедительности написал расписку о получении оплаты.

Но в итоге автомобили покупателя, загруженные соевыми бобами, с территории агропромышленной компании не выгрузили, поскольку оплата так и не поступила.

Как сообщила «АП» объединенная пресс-служба судов,

теперь аферист приговорен к пяти годам лишения свободы. Отбывать он их будет в исправительной колонии строгого режима. Приговор вступил в законную силу.

Недамское поведение

Жительница Михайловского района стала фигуранткой трех уголовных дел, которые соединены в одно производство.

Днем 8 июня 2024 года в поселке Малиновое Озеро 39-летняя женщина незаконно проникла в дом одинокой пенсионерки против ее воли, избила хозяйку.

Как сообщила «АП» помощник руководителя регионального управления Следственного комитета, в отношении фигурантки проводится комплекс следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств ее противоправного поведения.

Соблазнился на «Порше Кайен»

В Барнауле полицейские задержали сотрудницу автомайки, решившую поехать на машине клиентки.

В дежурную часть отдела полиции по Железнодорожному району Управления МВД России по Барнаулу поступило заявление от местной жительницы. Она пожаловалась, что работник автомайки неправомерно завладел ее автомобилем марки «Порше Кайен».

Как выяснилось, женщина оставила свою машину на автомойке, передав ключи администратору и предупредив, что заберет свой автомобиль позже. Ближе к вечеру позвонила сотруднику и попросила передать ключи через службу такси.

Сотрудники уголовного розыска задержали администратора автомойки, ранее не судимого молодого человека 2003 года рождения. Вменяют-

ся ему неправомерное завладение автомобилем без цели хищения.

Шёл мимо и...

Барнаулец, ударивший незнакомца ножом возле бара, доставлен в полицию.

В одну из июньских ночей в отдел полиции по Индустриальному району Управления МВД России по Барнаулу поступило сообщение от скорой медицинской помощи о том, что возле одного из увеселительных заведений краевой столицы ранен мужчина.

На место происшествия незамедлительно был направлен ближайший наряд роты патрульно-постовой службы. Сотрудники правоохранительных органов задержали злоумышленника. Как стало известно, пострадавший вместе со своей девушкой находился в заведении, после чего вышли на улицу. Незнакомец шел мимо и как раз порвался с баром. Мужчины стали конфликтовать по малозначительному поводу.

Раненный был госпитализирован, прооперирован, сейчас его жизни и здоровью ничего не угрожает. А напавшему на него придется ответить за преступление по закону.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА